

# 第二位救人英雄现身了

## 的哥乘客携手救人获“天天正能量”特别奖 并申报见义勇为

3月22日凌晨,西安一轿车撞上路墩起火,的哥和乘客合力施救,4分钟内救出4人……暖心事件持续“升温”,3月24日,三秦都市报全媒体联合阿里公益“天天正能量”为的哥张望、乘客李航颁发“天天正能量”特别奖及10000元奖金。陕西西安见义勇为基金会慰问两人,奖励每人5000元。

3月24日下午,在西安市出租汽车管理处,张望再次见到了李航,一见面,两人便热切地双手交握。张望讲述两天前的惊险瞬间时,李航坐在身旁,不时点头。

记者采访中,张望说,当天将李航送到后,他存下了对方的手机号码,“当时只是想救了人,不知道后续还有什么事,存下手机号码以防万一。”李航当时还叮嘱张望道:“和他人说起时,就不必透露我的信息了。”

3月24日中午张望联系到李航时,一开始,他仍不愿露面。张望说“事情是我们两个人一起做的,如今引起了反响,更应该继续一起将正能量传递下去。”张望的话触动了李航,下午,他来到了西安市出租汽车管理处。

作为西安市公安局灞桥生态分局的一名辅警,提起22日凌晨的突发事件,李航对记者说,当时他乘车是去上早班,遇上事故,张望说去救人,他一边跟着下车一边说:“走,救。”救人的4分钟里,最让李航揪心的是救出3人后,得知车上还有1人,“烟很浓,驾驶位已有火苗,副驾驶位受挤压门打不开,女子又受伤严重,情况十分危急,我使劲拉车门,张师傅借着窗户有缝将玻璃砸开,我们才合力将人救出。”提起救人时的初衷,李航说:“路过碰见了,该救就救一把,仅此而已。”

3月24日,三秦都市报全媒体联合阿里公益“天天正能量”为的哥张望、乘客李航颁发“天天正能量”特别奖。在颁奖词中,阿里公益天天正能量写道:车辆撞上石墩,烈焰腾空而起。的哥与乘客默契相视,脚步已冲向浓烟深处。没有迟疑,没有顾虑,血肉之躯撞向扭曲的车窗。热浪灼面,碎玻璃嵌进手掌,却死死拽住那双陌生的手。数秒之差,生死之别,他们托起了四条生命。

陕西西安见义勇为基金会慰问



张望、李航获“天天正能量”特别奖。

了两人。“按照《陕西省奖励和保护见义勇为人员条例》和基金会《章程》规定要求,见义勇为行为发生后,我们第一时间跟进,确认为后基金会进行慰问。后续,将根据事迹具体情况,以事发地为准,由区委政法委和见义勇为工作机构推荐,区政府表彰见义勇为先进个人,完成评定后,由市委政法委和市基

金会向市政府推荐评定见义勇为英雄,完成评定后再由省委政法委和省基金会向省政府推荐评定见义勇为英雄。同时,市基金会在当季度向见义勇为三秦勇士榜和中华勇士榜、市文明办‘西安好人’的评定进行推荐。”陕西西安见义勇为基金会宣传部部长贾思哲说。

文/图 本报记者 陶颖

的哥和乘客合力 4分钟救出4人

后续

# 开展“企业接待日”

## 助力绿色发展

本报讯(记者 陶颖)近日,西安市生态环境局雁塔分局、未央分局组织开展了“企业接待日”专项活动。

雁塔分局以“优化监管方式,改善营商环境,助力企业绿色发展”为活动主题,通过“面对面”座谈的方式,向企业宣传讲解了最新的环境影响评价分类管理试点实施方案和排污许可登记申报及延续办理流程,并结合企业特点,针对危险废物管理、大气污染治理中的生态环境问题向企业进行帮助指导。工作人员认真倾听各企业在生态环保工作中的诉求和难题,对企业在项目建设、污染防治等方面提出的问题现场进行解答,给企业提出解决措施和指导意见。

未央分局组建了由审批、大气、土壤业务人员组成的服务团队,深入未央工业园,开展“一对一”上门服务。详细了解未央工业园在环保手续办理、污染治理、环境管理等方面的困难和需求,为企业提供政策解读、技术指导和管理建议。同时,针对企业提出的具体问题,现场答疑解惑。

# 义剪义诊传温情

## 便民服务暖人心

本报讯(记者 陶颖)近日,在咸阳市慈善协会的指导下,公益志愿者分会携手咸阳新思路社会工作发展中心、秦都区人民路街道渭阳路北社区,组织咸阳市第一人民医院、咸阳志洁义剪等志愿者服务队共计20余人,在国润翠湖小区北门开展了义剪义诊活动。

活动现场,来自咸阳市第一人民医院的志愿者认真为每位前来咨询的居民量血压、测血糖,耐心解答各种健康问题,仔细叮嘱日常注意事项。对于一些患有慢性疾病的居民,还根据他们的具体情况,提供了个性化的治疗建议和康复指导。志愿者专业的服务,让居民心里满是踏实和感动。据统计,此次活动,共服务居民800余人次。

# 西安莲湖法院审结一起合同纠纷案

## 维护了企业合法权益

本报讯(记者 文晨)供货方未按合同及时付款,加工方扣留供货方原材料,这样的方式合法吗?近日,西安市莲湖区人民法院审理了一起加工合同纠纷案件,明确原材料返还方案,实现案结事了,双方权益双保障。

蓝天公司(化名)在履行与白云公司(化名)的承揽合同过程中,白云公司未按合同约定及时付款,蓝天公司扣留了白云公司提供的用于加工使用的原材料——钢材,并向莲湖法院提起诉讼,表示只要白云公司付款,愿意退还钢材。

案件受理后,莲湖法院依据蓝天公司申请,迅速查封白云公司财产,防止其诉讼期间资产转移。白云公司未积极与蓝天公司调解,反而以“结算程序瑕疵”为由反诉索赔。

法院经审理后判决,白云公司于判决生效之日起十日内向蓝天公司支付加工费130余万元,并按年利率6%为标准计付违约金;蓝天公司在白云公司付清欠款之日起七日内退还106吨钢材。

# 新技术给震颤患者带来新希望

## 15秒磁波刀让颤抖的手“稳”下来

本报讯(记者 阮班慧)3月22日,当闫先生在纸上平稳写下自己名字时,西安交大一附院国际陆港医院的治疗室爆发出热烈掌声——这位被震颤困扰多年的患者,颤抖的右手在15秒的磁波刀治疗后奇迹般恢复稳定。

原来,年轻时闫先生就发现自己的右手在吃饭或喝水时会不自主震颤,随着病情进展,近五年震颤已

严重影响生活。“端不稳饭碗和水杯,写字更是困难重重。”闫先生说。

经诊断,闫先生患的是一种常见的运动障碍性疾病——震颤,由神经系统功能异常引发,导致患者出现不同程度的运动控制障碍。“许多患者初期通过药物维持基本生活能力,但随着病程进展,药物疗效逐渐减退。”交大一附院神经外科陈伟教授说,“作为

西部唯一的磁共振引导聚焦超声(磁波刀)中心,该项技术的应用使得原本针对该类疾病的微创治疗转变为无创。”

据了解,这项技术融合了磁共振导航与聚焦超声技术,通过高精度磁共振锁定脑内异常神经靶点,运用聚焦超声波束穿透颅骨实施靶点高温消融,从而阻断震颤信号传导。整个过程无须开颅。在治疗过

程中,闫先生在清醒状态下躺入磁共振室,在医生的严密监护下,陈伟通过最先进的SIGNA Architect 3.0T磁共振系统锁定闫先生脑内异常神经靶点,运用1024束精准聚焦的超声波穿过颅骨,精准抵达大脑异常靶点,仅需15秒便让震颤完全消失。这种无创、无痛的方式,不仅安全高效,患者术后无须长时间恢复,24小时内即可回归正常生活。

# 八旬老人网购“特效药”出问题

## 社区网格员帮忙追回全款



社区网格员将退款送到老人手中。

3月23日,在西安市雁塔区杜城街道龙湖紫宸小区,82岁的余奶奶面对记者采访回忆起20天前的经历,她说,感谢龙湖紫宸社区网格员张思媛帮她挽回了损失。

余奶奶说,3月3日,她通过微信添加张某为好友,张某得知余奶奶有腰椎疾病后,就给她推送了一个“名院长”的直播间。余奶奶在直播间看到一款“特效药”,宣称能药到病除。“腰椎病折磨我几十年了,一听就心动了,当下就下单买了20盒。”拿到药之

后,余奶奶就按照“名院长”的介绍按时吃药。3月11日上午,服用第二盒的时候,发现其中一盒药品出现渗漏。当余奶奶再次用微信联系张某时,却怎么也联系不上,心里着急,就赶紧来到龙湖紫宸社区服务台寻求帮助,社区网格员张思媛耐心地接待了她。

张思媛接过余奶奶的药品仔细查看,又询问余奶奶身体哪里不舒服。当看到药品成分表里只有调理气血的几味中药,张思媛警觉起来,感觉老人可能被骗了。“奶奶,您先别着急,我们一定会帮您解决这个问题。”张思媛一边安抚老人情绪,一边梳理事件过程,随后向辖区派出所打去报警电话。

然而,警察了解情况后反馈,此事件不属于诈骗,故无法受理。张思媛没有放弃,她又通过药盒上的备案编号查到审批部门是山东省药监局。拨通电话后,山东省药监局工作人员告知该药品属于保健品类,应由山

东省市场监督管理局负责监管。随后,张思媛又拨打该单位的电话,沟通结束后,她又将此事求助至山东省市民热线以及山东名仁制药厂。

经过张思媛几十通电话的反复沟通,3月20日上午,经销商同意全额退款。张思媛第一时间把这个结果告诉了余奶奶和她的女儿。余奶奶的女儿称自己60多岁了,想将退款事项委托给张思媛办理。听到张思媛肯定的回答后,电话那头的余奶奶哽咽着说:“太谢谢你们了,麻烦你们了。”

3月21日上午,收到经销商退款后,张思媛和同事一同前往银行取出6780元现金,并前往余奶奶家中,帮助老人将药品打包好交给快递员退回。余奶奶接过钱后感激地说:“多亏了你们,不然我这钱就打水漂了。”

文/图/视频 本报记者 葛兰



扫码看视频